

VII Международный конкурс сочинений
«С русским языком можно творить чудеса»

Направление

Мир семейных ценностей

Тема «Добро, которое ты делаешь от сердца, ты делаешь всегда себе»

Автор

Осипова Анастасия Александровна,
8 класс

Руководитель

Васина Светлана Владимировна,
учитель русского языка и литературы

Добро, которое ты делаешь от сердца, ты делаешь всегда себе

Недавно на уроке русского языка мы читали и обсуждали рассказ об отце, который после рождения двух сыновей изменил свою жизнь: бросил курить, научился готовить, мыть посуду, петь детские песни. Он стал увлекаться тем, чем увлекались его дети: играть в футбол, слушать и понимать классическую музыку. Также он овладел компьютером, чтобы помогать сыновьям. А когда дети пошли в школу, он, по его признанию, вспомнил и математику, и рисование, и литературу. Автор убеждён, что благодаря своим детям он стал добрее, умнее, сильнее. И я подумала, наверное, он прав: чтобы воспитывать детей, нужно самому жить их жизнью, учиться для них и для себя, постоянно развиваться и умственно, и физически. И быть примером. Примером во всём: совершать добрые дела, заботиться о близких, родных, ценить жизнь и свою, и тех, кто тебя окружает. Я думаю, что семья – это то место, где человек получает первое представление о добре и зле, о том, что плохо и что хорошо. Ребёнок копирует поведение родителей, хочет быть сильным, заботливым, как папа, добрым, ласковым, как мама.

Роль мамы в семье очень важная, но роль отца не менее важна. Папа всегда защитит тебя, вытрет слёзы, успокоит и поддержит во всём. Он будет всегда любить тебя всем сердцем и душой, будет готов на всё, чтобы уберечь своего ребёнка от зла. К сожалению, сейчас столько семей живёт без отца. Дети лишены отцовской заботы и любви. Некоторые дети говорят, что им и без него хорошо, может быть это и так, но скорее всего, они просто не знают, каково это быть рядом с папой, который любит тебя! Я счастливый ребёнок, я очень люблю своего папу. Он для меня пример во всём. Папа всегда рад выслушать меня, он сам умеет вывести меня на разговор «по душам». С ним легко. С ним бывает очень весело, особенно в те счастливые часы отдыха, когда удаётся всей семьёй поехать на рыбалку или провести время в семейном кругу за настольными играми. Мне повезло с папой. Он учит меня верить в себя, воспитывает во мне твёрдость характера и ответственность. Я уже несколько лет посещаю спортивную секцию, и каждый день у меня тренировки. Если бы не папа, я, наверное, перестала бы заниматься, но он как-то почувствовал моё настроение, мои метания, хотя я никому о них не говорила. И теперь каждый день утром мы с папой делаем зарядку, по выходным - обязательная пробежка, а вечером перед сном - растяжка. Глядя на нас, к нам присоединилась и вся семья. И теперь я поняла, что не смогу спастись и бросить спорт, ведь у меня есть папина поддержка и упорство. Я каждый год, начиная с 5-ого класса, участвую в городских соревнованиях

«Школа выживания». Папа всегда помогает мне подготовиться к трудным этапам: ориентирование, полоса препятствий, маршрут выживания. Он очень гордится мной и верит, что вместе мы сможем многое. Мой папа очень чуткий и добрый человек. Я ни разу не видела, чтобы он обидел кого-нибудь, а вот прийти на помощь он готов всегда, и неважно знакомый ли человек или незнакомый нуждается в помощи. Он своим личным примером учит меня тому, что «Добро, которое ты делаешь от сердца, ты делаешь всегда себе». Да, я верю, что главные ценности любой семьи – это любовь, взаимопонимание, забота и добро. И как несчастен тот человек, кто лишён этого.

Я вспоминаю главного героя повести В. Короленко «В дурном обществе». Вася рано потерял маму, а вместе с ней заботу и любовь отца, который закрылся в своём горе и не хотел подпускать к себе сына. Как страдал мальчик, видя плачущего отца, как хотел подбежать к нему в эти минуты, обнять его и вместе с ним пережить эту страшную потерю. Но отец не мог поверить в то, что сын так же несчастен, как и он. Знакомство с Валеком, Марусей, Тыбурцием помогло Васе по-новому увидеть мир нищих, обездоленных, но самое главное в том, что мальчик понял, что неважно, богат ты или беден, главное быть любимым, заботиться о своих родных, творить добро, помогать близким. Вася своим добрым расположением к детям подземелья завоевал доверие и уважение Тыбурция. И Тыбурций отплатил ему добром за добро: он примирил Васю и отца. И мальчик почувствовал себя счастливым, ведь отец понял его и теперь будет жить ради него, помогать ему во всём.

«Я виноват перед тобою, мальчик, и ты постарайся когда-нибудь забыть это, не правда ли? Я с живостью схватил его руку и стал ее целовать. Я знал, что теперь никогда уже он не будет смотреть на меня теми страшными глазами, какими смотрел за несколько минут перед тем, и долго сдерживаемая любовь хлынула целым потоком в мое сердце».

Читая эти строки, я почувствовала огромное облегчение и поняла, что в этой семье умеют творить добро.

Я хочу закончить своё сочинение стихами Татьяны Фефеловой:

Детей учите доброте,
Желательно, своим примером!
В их душах вы, как на холсте,
События рисуйте смело!

И я убеждена в том, что первые уроки добра мы получаем в семье. Глядя на своих родителей, беря с них пример, мы учимся творить добро и вокруг себя.

